

档案馆发布历史资料征集令

首次向民间集中征集,丰满城市记忆

本报10月11日讯(记者

李涛)11日,记者采访了解到,潍坊市档案馆开始面向社会广泛征集档案资料,此次是首次集中面向民间征集,时间从10月开始截至11月底,此次征集属于无偿捐赠。到目前为止,在征集到的档案资料中,家谱和旧报纸约占五成。

此次征集地方文献资料的范围囊括10大类,包括历代王朝和政权形成的公务及私人文书,革命战争年代党、政、

军、地方组织和群众团体形成的各类文件、电报等;革命前辈和革命烈士的生平、著作等;

“文革”期间形成的文件材料,及报纸、刊物等;反映潍坊历史面貌的地方史志、族谱等;潍坊市重大事件、自然灾害形成的档案资料,潍坊历史文化名人的生平、传记等;反映潍坊近现代工业、农业、商业、手工业等特色和发展的,特别是历史悠久、影响较大的老字号的档案资料;散存在社

会上党和国家领导人在潍坊期间形成的讲话、题词等;反映百姓生活、城市变迁、社会发展、民俗风情、文化艺术等方面各种形式的档案资料;历届潍坊国际风筝会、鲁台会、文博会等重大活动形成的文字材料、照片等档案资料;潍坊境内风景名胜、古建筑等有关资料;潍坊市名优产品、著名商标、上市企业的有关档案资料。

潍坊市档案馆管理科张协军科长介绍说,长期以来,由于

经历战乱和自然灾害,大量档案和资料遭损毁,也有相当一部分散失于民间。征集档案资料可以对珍贵史料进行更科学的管理保护,同时也为国家积累更多的档案史料;另一方面,将征集起来的档案史料加以整理,向市民开展档案展览,让市民了解历史故事,丰富人们精神文化生活。

据介绍,此次集中征集时间截止到11月底,截止到目前,在征集到的档案史料中,家谱、旧

报纸等约占五成。张协军称,除去档案资料,市民也可以捐赠有关家庭发展变化的实物,如老照片、老收音机等,届时可以组织一次实物展览,让市民通过观展体会生活的发展变化。

另据了解,除集中征集时间外,之后档案馆会继续接受档案资料的捐赠或提供征集线索,潍坊市档案馆将向捐赠者颁发捐赠荣誉证书并录入捐赠名册。有意向捐赠档案史料的市民可以拨打电话8871590和8871593。



奎文民情日记进社区

本报10月11日讯(记者 丛书莹)

11日,奎文第一个领导干部社区群众工作日在各社区开展,记者在现场看到,下社区的单位干部人手一本民情日记,记录百姓需求。

民情日记里划分不同的表格,有姓名栏、反映问题栏、处理栏、群众是否满意栏……这次下社区主要是将群众反映的问题记入民情日记,然后上报给区委区政府。对于能处理的问题,街道在5个工作日内完成。

得知问题可以在家门口就能反映,

73岁住在恒信小区的孙明芳扔下手中的活,来到民生社区领导干部搭建的服务点。她反映了小区供暖和小区监控安全的问题,她说最重要的是居住的小区供暖问题,之前都是自己买煤烧炉子,空气不好不说,也不安全,她希望有关部门给解决一下。

据了解,奎文自2011年10月份起,将每月11日定为“领导干部群众工作日”,领导下社区和基层为辖区居民解决问题。

片/本报记者 孙国祥 摄

80万尾鱼苗“上岗”治水草

将有效改善白浪河水质富营养化

本报10月11日讯(记者 韩杰杰)

通讯员 王英华)为解决夏秋两季白浪河中水草泛滥问题,10日,在市海洋与渔业局组织下,80万尾鲢鳙鱼苗投放进了白浪河,当起了“清洁工”。随着滤食性鱼苗的投放,白浪河水质富营养化状况将得到有效改善。

白浪河是潍坊的母亲河,也是流经城区的最重要的河流。经过大规模综合治理,如今白浪河两岸绿树依依,风光优美。但是近两年,由于部分废水和生活污水及初期降雨形成的污水直接排入白浪河河道,使得白浪河水体受到污染,水体富营养化现象突出。尤其是夏秋高温季节,蓝绿藻时常爆发,河中水草泛滥,不得不花费大量的人力物力进

行打捞除草,但效果极不明显。

为有效解决水体富营养化问题,为市民提供安全合格的饮用水源,10月10日,由市财政拨款32万元、市海洋与渔业局组织,在白浪河上游放流了80万尾体长在11公分左右的鲢鳙鱼苗。据潍坊市海洋与渔业局渔业科人员介绍,鲢鱼和鳙鱼都是滤食性鱼类,能以过滤方式摄食水中浮游生物,例如蓝藻类、硅藻,从而净化水质,发挥鱼类维系水体生态平衡的作用,达到“以渔养水”的目的。

据介绍,市区主要河流都将计划投放鱼苗,目前有不少市民联系渔业部门,欲在白浪河进行放生活动,渔业部门正在对放生品种等细节进行把关。

银座构筑消防安全防火墙

10月10日,潍坊市公安局副局长张志才,潍坊市消防支队政委杨兵带领消防人员,对银座商城消防隐患排查整治情况进行检查督导。

李述伟



寿光获300万元专项资金

年内实现城镇街污水处理全覆盖

本报10月11日讯(记者

董惠)11日,记者从相关部门获悉,近日,寿光获得300万元省级城镇污水垃圾处理专项资金,继续推进污水处理厂和城镇垃圾无害化集中处理项目。到年底,寿光也将力争实现城镇街污水处理全覆盖。

据介绍,自去年开始,寿光加强城乡生活垃圾清运处理一体化工作,将全市975个村庄的生活垃圾纳入市统一清运处理范畴,建立起镇(街)村收集、市统一清运处理的生活垃圾处理模式。村庄保洁员每天将产生的生活垃圾收集到垃圾桶或垃圾房后,再由环卫部门负责清运到镇街垃圾中转站进行压缩,再利用垃圾转运车运输到市垃圾处理厂进行无害化处理。

今年以来,寿光继续加大生态环保投入,完善环境基础设施

建设,投资6.5亿元,实施了51项污染治理工程,新建成渤海工业园二期、台头、化龙、羊口4处污水处理厂,稻田、纪台、上口等镇区污水处理厂正在建设中。

在农村生活污水处理方面,三元朱村首建村级污水处理厂。处理厂设备埋在地下2.4米,农户家中的污水流入设备,经过厌氧、腐化水解和生物降解后,去除污水中的细菌、病毒等有害物质,处理后的水可用于灌溉农田和一般的景观用水,年处理量可达5000吨。

据悉,此次寿光获得300万元省级城镇污水垃圾处理专项资金,继续推进污水处理厂和城镇垃圾无害化集中处理项目。目前,寿光市已建成污水处理厂10处,在建污水处理厂3处,总污水日处理能力达到28万方,年内将实现城镇街污水处理全覆盖。